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T A R G E T :  

Painelistas da Toluna, representando a população do 
Brasil quanto a idade, gênero, classe social e 
distribuição geográfica.

Entender como consumidores brasileiros estão 
percebendo as marcas e quais expectativas têm em 
relação as mesmas.

O B J E T I V O M E T O D O L O G I A  

Estudo quantitativo online, através de 
questionário estruturado

Campo: 21/07/2022 a 24/07/2022

A M O S T R A

1.044 entrevistas

1.002 entrevistas

1.006 entrevistas

1.070 entrevistas

Julho/2022

Março/2022

Janeiro/2022

Setembro/2021

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2



Índice

Perspectiva financeira

Olhar para as causas ambientais

Comunicação de relacionamento com as marcas

Custo de vida

Supply chain
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Perspectiva financeira
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Satisfação com a vida nas primeiras semanas de Julho – T2B (nota 9+10)

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Set/21 (1.044) | Onda Jan/22 (1.070) | Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

35% dos brasileiros estavam muito satisfeitos com a vida no início de Julho de 2022 .

Setembro/2021 Janeiro/2022 Março/2022 Julho/2022

31%

32% 32%

35%

Tendência de 

crescimento da 

satisfação desde 

Setembro de 2021.

Nota 7+8: 39%

MQ1. No geral, o quanto você se sentiu satisfeito com sua vida nas últimas 2 semanas?



Otimismo em relação ao futuro – T2B*

36%

Preocupação com segurança financeira 
pessoal em vista da pandemia – T2B**

40%

O nível de otimismo se mantém 

estável: 4 a cada 10 brasileiros estão 

extremamente otimistas com o futuro.

Julho é o mês com menor 

nível de preocupação 
com a segurança 

financeira de 2022.

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
*Nota 9 +10 extremamente otimista | ** *Nota 9 +10 extremamente preocupadoBarômetro Base Total: Onda Jan/22 (1.070) | Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

38%

Julho/22: Nota 7+8: 35% Julho/22: Nota 7+8: 32%

MQ4. Qual o seu grau de otimismo em relação ao futuro? | MQ5. Em que medida você está preocupado com sua 
segurança financeira pessoal em vista da pandemia de coronavírus (COVID-19)?

Julho/22Março/22Janeiro/22



Melhora a situação financeira em Julho de 2022.  

36% dos brasileiros afirmam que a 

situação financeira melhorou em 

comparação ao período pré-

pandemia:  maior índice de 2022.

16% 14% 12%

35% 36%
34%

17% 20%
17%

25% 23%
27%

6% 7% 9%

Está muito pior agora Está um pouco pior agora Nenhuma mudança Está um pouco melhor agora Está muito melhor agora

Janeiro/22 Março/22 Julho/22

Ainda que a quantidade de brasileiros 

com a situação financeira pior seja a 

maioria (46%), o movimento é otimista, 

tendo em vista que cai o cenário de piora 

e cresce o de melhora financeira.

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Jan/22 (1.070) | Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

Maior ou menor intensidade entre ondas
MQ6. Como está sua situação financeira pessoal em comparação com o período pré-pandemia? 



Sinto-me seguro no meu emprego

Sinto-me preocupado com o meu emprego

Meu emprego sofreu redução em comparação com o período anterior ao coronavírus

Eu estava empregado antes do coronavírus, mas agora estou desempregado

38%

22%

13%

11%

37%

22%

14%

11%

33%

20%

15%

13%

Por outro lado, a situação empregatícia dos brasileiros ainda é um cenário  
de alerta → 47% tem algum impacto negativo. 

Alternativa “não aplicável” não apresentada 
B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2

Barômetro Base Total: Onda Jan/22 (1.070) | Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MQ7) Qual das opções abaixo se aplica melhor a você?

46%48% 47%

Janeiro/22 Março/22 Julho/22



23%

19%

23%

15%

22%

26%

33%

28%

29%

22%

41%

24%

25%

20%

26%

17%

24%

30%

34%

29%

31%

24%

43%

27%

50%

48%

47%

48%

47%

45%

41%

34%

39%

34%

33%

32%

46%

49%

42%

42%

44%

39%

36%

30%

34%

26%

21%

28%

43%

43%

43%

41%

41%

40%

40%

35%

33%

29%

29%

29%

24%

21%

26%

16%

20%

32%

35%

31%

30%

23%

46%

30%

Março/22 Julho/22Janeiro/22

Investimentos

Atividades de lazer

Cuidados pessoais e higiene

Cuidados de saúde

Férias/feriados

Sair para comer

Hobbies

Roupas de lazer

Limpeza doméstica

Melhoria da casa

Contas básicas (ex.: luz)

Gastar menos | a mesma coisa | Gastar mais

27

33

30

37

32

30

26

37

32

44

26

43

Gastar menos | a mesma coisa | Gastar maisGastar menos | a mesma coisa | Gastar mais

Comprar um carro

32

37

31

43

34

31

26

36

36

48

28

44

30

30

32

43

36

30

30

40

35

51

33

41

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Jan/22 (1.070) | Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MQ8) Em 2022, você espera gastar mais ou menos do que gastou em 2021 nas seguintes áreas? 

Áreas com menções acima de 25% em Julho/2022 para “intenção de gastar mais”

Maior ou menor intensidade entre ondas

Em Julho, percebe-
se um movimento 
de cautela de 
gastos. 

Cai 
significativamente a 
intenção de gastar 
mais na maioria das 
categorias e cresce 
a intenção de 
manter os gastos...

“Hobbies” é a única 
categoria com 
intenção de aumento 
dos gastos (VS Janeiro/22).

Apesar da melhora da situação financeira, há 
uma queda na perspectiva de gastos para 2022.



Ainda que a perspectiva de gastos para 2022 em algumas categorias seja menos, percebe-se que de 

forma geral, os brasileiros estão se sentindo mais confiantes em gastar dinheiro nos próximos meses em 

vista da pandemia…
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0 Definitivamente não confiante 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Extremamente confiante

Nota 9+10: 17%

Nota 9+10: 14%

Nota 0 a 6: 52%

Nota 0 a 6: 62%

%

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Set/21 (1.044) | Onda Jan/22 (1.070) | Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MQ2. Em que medida você está confiante com relação a gastar seu dinheiro nos próximos meses em vista da pandemia de 
coronavírus (COVID-19)?

Nota 9+10: 12%
Nota 0 a 6: 61%

Nota 9+10: 15%
Nota 0 a 6: 53%

Julho/22Março/22Janeiro/22Setembro/21

Maior ou menor intensidade entre ondas



E qual a perspectiva da situação financeira nos próximos 3 meses?

Os brasileiros continuam otimistas com a 

situação financeira no futuro a curto 

prazo: 64% acreditam que a situação 

estará melhor.

Março/2022 Julho/2022

1% 2%
9% 6%

26% 27%

42% 41%

22% 23%

Estarei muito pior Estarei um pouco pior Nenhuma mudança Estarei um pouco melhor Estarei muito melhor

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MCL4. Como você acha que sua situação financeira pessoal atual mudará nos próximos 3 meses? 

10% 8%

64% 64%



Em Julho de 2022, os brasileiros apresentam maior satisfação com a vida, melhores 

perspectivas financeiras e maior nível de confiança em gastar nos próximos 

meses de 2022.

São dados que mostram uma possível reação que começar a minimizar o cenário 

de cautela visto nas ondas passadas, fruto de dois anos de pandemia. 

Aprendizados

Mas percebe-se que a situação empregatícia ainda é um ponto de alerta, cuja recuperação ainda 

tem um caminho pela frente: 47% ainda possuem alguma preocupação ou algum incômodo.

Ainda que o cenário seja um pouco menos cauteloso, a perspectiva de gastos em algumas categorias 

para os próximos meses de 2022 é menor que os meses anteriores. É um cenário com reflexo do 

momento econômico atual de alta na inflação e ainda um resquício dos efeitos da pandemia.
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Um olhar para as 
causas ambientais

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2



“A crise energética e o aumento no custo da 

energia está afetando meus planos de gastos”

O impacto da crise energética é uma realidade 

negativa que vêm acompanhando os brasileiros por 

todo o ano de 2022.
78%

76%

76%

T2B (concordam + concordam totalmente)

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Jan/22 (1.070) | Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002) Julho/22Março/22Janeiro/22

AQ3) Até que ponto você concorda com esta afirmação: “A crise energética e o aumento no custo da energia está afetando meus planos de gastos”?



Um olhar para a 
comunicação e 
relacionamento com 
as marcas

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2



Entendendo o comportamento com novas marcas, produtos e serviços...

Áreas com menções acima de 80% em Julho/2022

Receptividade positiva: experimentei uma nova marca + estaria disposto a experimentar nova marca

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Set/21 (1.044) | Onda Jan/22 (1.070) | Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MQ3) Para cada uma das seguintes áreas, selecione a que melhor descreve você em relação a experimentar novas marcas, produtos ou serviços: 
(alternativa “não aplicável/não uso esta categoria” e “não estaria disposto” não foram apresentadas neste slide.

Julho/22Março/22Janeiro/22Setembro/21

Marcas de cuidados pessoais 93% 92%88%91%

Marcas de produtos de limpeza 92% 90%86%88%

Empresas de Comidas e Bebidas 91% 90%87%90%

Marcas de saúde e bem estar 91% 90%83%88%

Marcas de produtos de beleza 88% 87%84%89%

Empresas de Entrega 86% 86%79%86%

Serviços de Streaming 85% 84%79%86%

Maior ou menor intensidade entre ondas

Varejistas (lojas e online) 92% 88%86%90%

Empresas de Tecnologia 91% 88%84%91%

A receptividade dos brasileiros 
com novas marcas, produtos e 
serviços é alta.

Ainda que haja queda nas categorias 
de varejistas e empresas de tecnologia, 
o nível de receptividade é alto. 

As categorias com receptividade mais baixa são: fornecedores de energia, segmento financeiro, empresas de viagem e de apostas.
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82

79
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77
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69

67

Marcas sendo sinceras e autênticas no que dizem e fazem

Marcas comprometidas em reduzir o uso de plástico/papel/embalagem

Marcas com políticas que beneficiam o meio ambiente e a sociedade

Marcas preocupadas com seu papel e contribuição para o meio ambiente e a sociedade 

Marcas com produtos/serviços que apoiam a mudança ambiental/social

Marcas alinhadas com meus valores em aspectos ambientais e sociais

Marcas que investem e operam apenas em setores que demonstram um modelo de 

negócios sustentável

Marcas que investem e operam apenas em países que se comportam de maneira ética

Julho/2022Março/2022
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80

78
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B2B (nem um pouco importante + não muito) Um pouco importante T2B (muito + extremamente importante)

%

“Não tenho certeza” não está no gráfico
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Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

ESG1new. Em que medida os atributos a seguir são importantes ao escolher entre marcas? 

Sinceridade e autenticidade é o aspecto mais relevante para a escolha da marca entre brasileiros.

Os aspectos relacionados ao meio ambiente também são importantes, principalmente: redução do uso de plásticos, políticas 
que beneficiam o meio ambiente e preocupação com seu papel e contribuição para o meio ambiente.

TB: 35

TB: 43

TB: 44

TB: 28

TB: 29

TB: 47

TB: 41

TB: 49



59%

51% 51%

46% 47% 46%
48%

43%
41%

54%
52%

47%
45% 44% 44% 43%

40% 39%

mar/22 jul/22

Aspirações e comportamento do consumidor diante das marcas...

Aspectos que CONCORDAM TOTALMENTE (nota 7)

As marcas 

devem ser 

responsáveis 
perante os 

consumidores

Sinto-me satisfeito 

quando faço escolhas 

socialmente 

responsáveis

Gostaria que minhas 

economias e 

investimentos se 

alinhassem com meus 

valores

Eu nunca investiria em 

um produto se 

soubesse que ele 

prejudica a 

sustentabilidade

Gostaria que minhas 

economias e 

investimentos 

contribuíssem para a 

sustentabilidade

Preocupo-me 

fortemente com o 

impacto social, ético 

e ambiental do meu 

comportamento

Investir tempo e 

cuidado nas 

decisões que tomo 

como consumidor é 

importante para 

mim

Gosto de me 

manter informado 

sobre os 

valores/ética das 

marcas que utilizo

Gosto de fazer 

a diferença em 

minha 

comunidade e 

no mundo

79%

Concordância Nota 6+7

79%

Atributos com nota 7 acima de 40% em Julho/2022

Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

ESG2) Em que medida você concorda ou discorda das seguintes afirmações? 

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2Maior ou menor intensidade entre ondas

Os brasileiros afirmam que as questões socio ambientais fazem parte da forma como enxergam e conduzem o 
dia a dia → mas mesmo diante deste cenário, quando colocamos a lupa entre os participantes que afirmam 
viver de acordo com estes valores (deram nota 7), os índices são menos intensos.

76%

72%

73%

72%

65%

65%

70%

69% 67%

71%
73%

69%

66% 64%

65% 63%



(%) Nota 7 Março/22 Julho/22

As marcas devem ser responsáveis perante os consumidores
59% 54%

Sinto-me satisfeito quando faço escolhas socialmente responsáveis 51% 52%

Gostaria que minhas economias e investimentos contribuíssem para a sustentabilidade
47% 49%

Gostaria que minhas economias e investimentos se alinhassem com meus valores
51% 47%

Eu nunca investiria em um produto se soubesse que ele prejudica a sustentabilidade
46% 45%

Preocupo-me fortemente com o impacto social, ético e ambiental do meu comportamento 46% 44%

Investir tempo e cuidado nas decisões que tomo como consumidor é importante para mim 48% 43%

Gosto de me manter informado sobre os valores/ética das marcas que utilizo 43% 40%

Gosto de fazer a diferença em minha comunidade e no mundo
41% 39%

Eu sempre reciclo, mesmo que isso signifique sair do meu caminho
38% 38%

Eu me esforço para me envolver com marcas que se alinham aos meus valores
40% 37%

Evito usar marcas cujos valores/ética não estejam alinhados com os meus
37% 37%

Aspirações e comportamento do consumidor diante das marcas...

Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

ESG2) Em que medida você concorda ou discorda das seguintes afirmações? 

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2Maior ou menor intensidade entre ondas



Comportamento de consumo baseado nas ações socio ambientais das marcas...

1/3 dos brasileiros já iniciaram ou deixaram de usar uma marca por causa de atividades sócio ambientais.

Estes dados nos mostram que na prática, os brasileiros levam em consideração aspectos socio ambientais para o 
consumo, mas em menor intensidade quando comparado com a intenção de escolha de uma marca.

Concordância Nota 6+7

46%

41%
37% 36% 35%

31% 30%40% 40%

32% 32% 33%

28% 28%

Março Julho

Deixaria de usar uma 

marca por causa de suas 

atividades ambientais e 

sociais negativas

Começaria a usar mais 

uma marca por causa de 

suas atividades ambientais e 

sociais positivas

Tenho a oportunidade de 

tomar decisões sobre quais 

marcas eu uso com base 

em fatores ambientais e 
sociais

Comecei a usar/uso mais 

uma marca por causa de 

suas atividades ambientais e 
sociais positivas

Gostaria de tomar mais 

decisões sobre quais 

marcas uso com base 

em fatores ambientais e 

sociais, mas não tenho 
informações suficientes

Gostaria de tomar mais 

decisões sobre quais 

marcas eu uso com base 

em fatores ambientais e 

sociais, mas não posso me 

dar ao luxo de fazer isso

Parei de usar uma 

marca por causa de 

suas atividades 

ambientais e sociais 

negativas

56%

64%

49%

57%
59%

65%

59%
60% 62%

55%

53%

55%
49% 48%

Aspectos que CONCORDAM TOTALMENTE (nota 7)

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

ESG3) Em que medida você concorda ou discorda das seguintes afirmações? (notas 0 a 5 não foram apresentadas neste slide)

Maior ou menor intensidade entre ondas



Comportamento com diferentes mídias 

diante do impacto da pandemia...

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Jan/22 (1.070) | Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MQ9) Como resultado da mudança da situação, você considera que o uso que faz dos seguintes tipos de mídia 
será diferente de antes do impacto do coronavírus?

O consumo de PODCASTS é o ÚNICO com 
comportamento de TENDÊNCIA EM 

CRESCIMENTO desde o início de 2022. 



Comportamento com diferentes mídias diante do impacto da pandemia...
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Ler sites de notícias on-line

Ouvir podcasts

Assistir a um serviço de vídeo sob 
demanda com assinatura paga

Ler livros impressos

Ler eBooks

Assistir reprises de TV usando um serviço 
de streaming on-line
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%

O consumo de podcasts é o único comportamento com tendência de crescimento desde o início de 2022. 

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Jan/22 (1.070) | Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MQ9) Como resultado da mudança da situação, você considera que o uso que faz dos seguintes tipos de mídia 
será diferente de antes do impacto do coronavírus?

Vou fazer menos Vou fazer igual Vou fazer mais Não faço isso

Julho/2022Março/2022
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Janeiro/2022

Maior ou menor intensidade entre ondas



O brasileiro se mostra um povo aberto ao novo: percebe-se um cenário propicio 

para novas marcas, serviços e produtos:

Categorias de cuidados pessoais, produtos de limpeza, comida e bebida e saúde e bem 

estar apresentam receptividade acima de 90% (experimentaram ou estariam dispostos a 

experimentar algo novo).

Aprendizados Brasil

Na hora de escolher uma marca, o aspecto com maior impacto é a sinceridade e autenticidade da 

marca (85%). Aspectos socio ambientais também são levados em consideração, principalmente quando 

trata-se de marcas comprometidas com a redução do uso de plástico (81%), com políticas para beneficiar 

o meio ambiente e a sociedade (81%) e preocupadas com seu papel e contribuição com o meio 

ambiente (80%). 

MAS... Quando olhamos o comportamento de consumo, percebe-se que estes aspectos socio ambientais 

têm menor intensidade no dia a dia do consumo → apenas 36% começaram a usar marcas por conta das 

suas atividades atreladas ao meio ambiente e sociedade.  

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2



Custo de Vida

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2



Os brasileiros estão sofrendo mais com a mudança de preço 

dos mantimentos. 

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MCL6) Em que medida você está sendo afetado por mudanças de preços nestas áreas?



66

59

56

55

51

47

49

13

14

14

16

18

14

16

19

20

21

27

28

29

28

2

7

8

2

3

10

6

Mantimentos

Comer fora

Férias

Roupas

Produtos de beleza/cuidados com a pele

Pedir comida

Eletrodomésticos

Março/22 Julho/22

Afetado (nota 4 +5) Em alguma medida Pouco afetado(nota 1 + 2) Não gasto com isso

66

59

56

53

50

48

47

14

12

13

20

20

16

18

19

20

23

27

27

25

29

1

8

8

1

3

11

6

A categoria de mantimentos permanece sendo a categoria que mais impacta o dia a dia de consumo do brasileiro.

Quanto as mudanças de preços têm afetado a população...

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MCL6) Em que medida você está sendo afetado por mudanças de preços nestas áreas?

Maior ou menor intensidade entre ondas



Celular

Assinaturas domésticas (produtos de 
limpeza, café etc.)

Vitaminas e minerais

Assinaturas de TV e música

Bebidas alcoólicas em pubs, bares e 
restaurantes

Bebidas alcoólicas para beber em 

casa

Jogos (games)

Jogos (aposta)

45

46

45

38

36

34

25

18

16

15

18

16

13

15

12

8

34

28

29

37

29

31

36

33

3

10

7

10

22

21

26

40

47

46

45

38

36

33

22

17

16

15

19

17

14

17

12

9

33

27

28

35

27

29

37

33

3

12

8

10

23

21

30

41

Assinaturas de TV e música, ainda que haja equilíbrio de impacto, é uma das categorias com maior índice de 

pouco impacto (35%).

Quanto as mudanças de preços têm afetado a população...

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MCL6) Em que medida você está sendo afetado por mudanças de preços nestas áreas?

Março/22 Julho/22

Afetado (nota 4 +5) Em alguma medida Pouco afetado(nota 1 + 2) Não gasto com isso

Maior ou menor intensidade entre ondas



Percepção de mudança de preços é generalizada para categorias de supermercado...

69

57

59

54

48

49

48

45

35

38

32

32

20

30

26

32

38

36

29

25

40

32

31

18

5

8

8

6

6

8

8

6

11

10

9

9

5

5

5

7

7

6

6

5

8

6

7

5

1

2

1

1

2

10

19

7

14

21

37

Comida fresca

Padaria

Chá/ Café

Alimentos Secos (biscoitos, molhos, 
massas)

Limpeza Doméstica / Lavanderia

Saúde & Beleza

Comida congelada

Lanches/ Snacks para crianças

Refrigerantes

Cuidados com pets

Bebidas alcoólicas

Cuidados com bebê

62

60

58

55

49

48

47

42

36

36

31

31

25

27

26

29

36

34

29

25

36

33

32

18

7

6

7

8

8

9

8

7

11

9

10

8

5

6

5

7

5

5

5

5

7

6

6

5

1

1

3

1

2

3

11

21

10

16

21

39

Março/22 Julho/22

Muito (nota 5) | um pouco (nota 4) Não notei Não muito/ Nenhum pouco(nota 1 + 2) Não gasto com isso

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MCL8) Em que medida você está percebendo as mudanças de preços nas seguintes categorias de supermercado?

Maior ou menor intensidade entre ondas

Única categoria com queda



Mantimentos

Roupas

Produtos de beleza/cuidados com a pele

Férias

Comer fora

Vitaminas e minerais

Celular

Gastar menos (nota 1+2) Sem alteração Gastar mais(nota 4 + 5) Não gasto com isso

Mudança de gastos nos próximos 3 meses...

18

32

29

32

38

23

28

24

27

29

21

18

31

38

57

38

39

38

37

36

31

1

2

3

8

7

9

4

18

32

30

31

37

22

29

26

26

30

23

19

34

35

55

40

36

36

36

34

31

1

2

4

9

9

10

4

Consequentemente, a categoria de mantimentos continua com maior potencial de mudança nos gastos para os 

próximos meses. Celular e TV por assinatura são as categorias com maior índice para sem alteração nos gastos.

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MCL7) Como você vê seus gastos mudando nas seguintes áreas nos próximos 3 meses?

Março/22 Julho/22



Pedir comida para viagem

Eletrodomésticos

Assinaturas domésticas (produtos de 
limpeza, café etc.)

Assinaturas de TV e música

Bebidas alcoólicas em pubs, bares e 
restaurantes

Bebidas alcoólicas para beber em casa

Jogos (games)

Jogos (aposta)

34

31

25

25

31

27

28

23

22

32

31

38

21

26

22

17

33

31

32

27

23

24

16

14

10

6

11

10

24

23

34

46

35

31

25

27

30

28

23

20

21

30

34

36

20

25

22

16

32

32

29

26

25

23

18

17

12

7

13

11

25

24

38

47

Mudança de gastos nos próximos 3 meses...

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MCL7) Como você vê seus gastos mudando nas seguintes áreas nos próximos 3 meses?

Gastar menos (nota 1+2) Sem alteração Gastar mais(nota 4 + 5) Não gasto com isso

Março/22 Julho/22

Maior ou menor intensidade entre ondas



Visitar mais lojas em busca de preços

Mudar as marcas que costumo comprar

Mudar os supermercados para uma alternativa mais barata

Comprar com mais frequência para evitar desperdícios e obter as melhores ofertas

Alterar a quantidade de lanches que compro

Comprar mais produtos de marca própria

Comprar com menos frequência, mas a granel

Me presentear com  produtos/varejistas premiujm em vez de sair

Mudança de comportamento de compra de supermercado nos próximos 3 meses...

55%

44%

47%

37%

28%

23%

24%

11%

59%

48%

45%

39%

32%

28%

25%

9%

Março/22 Julho/22

Para driblar o aumento dos preços, os brasileiros continuam dispostos a mudar em busca do menor preço: visitar 
mais lojas em busca de preço, mudar as marcas que costuma comprar e mudar de supermercado para uma 

alternativa mais barata.

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

MCL9) Qual das opções a seguir descreve como suas compras de supermercado podem mudar nos próximos 3 meses? Selecione todas as opções aplicáveis. 

Nenhuma destas: Março/22: 4% | Julho/22: 5%



Fatores importantes para escolha de produtos de mercearia

1º  lugar

Preço 32% 35%77% 82%

Saúde 14% 13%37% 34%

Estar em promoção 17% 17%52% 55%

Minha marca favorita 4% 3%13% 14%

Qualidade 22% 20%72% 71%

Disponibilidade do produto 5% 5%23% 23%

Sustentabilidade 6% 6%24% 22%

Top 3 1º  lugar Top 3

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (998) | Onda Jul/22 (1000)

MCL10) Quais são os fatores mais importantes para você nos próximos 3 meses ao escolher quais produtos de mercearia 
comprar? Classifique os 3 principais. Resultado ordenado pelo “top 3”

Julho/22Março/22

Maior ou menor intensidade entre ondas

Preço ganha importância em Julho/22 → reflexo do momento atual?!



Mudança de comportamento 

nos próximos 3 meses...

Continua sendo necessário aumentar as 

compras alternativas mais baratas às 
habituais. 

Além disso, o brasileiro que decidir tirar férias, 

ainda terá que achar uma alternativa mais 

perto de casa para economizar. 

Comprar alternativas mais baratas
65%

65%

Sair de férias perto de casa
41%

Impacto: aimentar (nota 4+5)

Em contrapartida, as atividades 

associadas à alimentação têm um 

dos maiores índices de redução:  

Comer fora49%

Pedir comida41%

43%

Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1006) | Onda Jul/22 (1002)

MCL11) Como os seguintes comportamentos podem aumentar/diminuir nos próximos 3 meses?

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2

49% dos participantes pretendem aumentar 
o modelo de trabalho Home Office.

45%

38%

Atividades de lazer também são 

impactadas pela redução:

Ir ao cinema38%

Ir a bares40%

38%

37%

Março/22 Julho/22



13

14

19

20

38

45

38

20

27

31

30

24

20

25

65

50

43

37

27

27

27

2

9

7

13

11

8

11

Comprar alternativas mais baratas às 

minhas compras habituais

Trabalhar de casa

Sair de férias perto de casa

Esportes / Atividades Fitness

Ir ao cinema

Comer fora

Pedir comida para viagem

Março/22 Julho/22

Diminuir (nota 1 +2) Nenhuma mudança Aumentar (nota 4 + 5) Não faço isso

Intensidade da mudança de comportamento nos próximos 3 meses...

13

11

18

18

38

49

41

21

28

34

31

24

20

22

65

49

41

37

25

23

23

2

11

7

13

13

8

13

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1006) | Onda Jul/22 (1002)

MCL11) Como os seguintes comportamentos podem aumentar/diminuir nos próximos 3 meses?

Maior ou menor intensidade entre ondas

Sem surpresas, de acordo com o contexto atual, os brasileiros continuam planejando aumentar as compras 

alternativas mais baratas. O trabalho de casa é um comportamento que segue em alta.

Já o comportamento de comer fora é o que terá maior impacto de redução.  



25

37

34

44

36

28

23

26

19

15

23

21

22

17

24

19

20

20

17

17

11

24

25

31

12

26

32

49

Beber álcool em casa

Ir a bares/pubs

Sair de férias no exterior

Compra de produtos de marca premium

Ir ao teatro

Jogos (game)

Jogos (apostas)

27

40

32

48

36

26

21

27

18

16

23

21

23

18

23

18

17

17

16

16

12

24

24

33

12

28

36

49

Intensidade da mudança de comportamento nos próximos 3 meses...

Diminuir (nota 1 +2) Nenhuma mudança Aumentar (nota 4 + 5) Não faço isso

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1006) | Onda Jul/22 (1002)

MCL11) Como os seguintes comportamentos podem aumentar/diminuir nos próximos 3 meses?

Março/22 Julho/22

Maior ou menor intensidade entre ondas

A mudança de comportamento da compra de produtos premium se iguala ao comer fora (redução).



32%

28%

28%

27%

24%

Tomada de decisão para redução de gastos: O QUE DEIXARIA DE LADO?

Comer fora

Ir a bares

Compra de produtos de marca premium

Sair de férias no exterior

Jogos de azar

31%

26%

26%

30%

21%

Março/22 Julho/22

Menções acima de 20% em Julho/22

Comer fora continua sendo o primeiro comportamento a ser deixado de lado para redução de gastos. 

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1006) | Onda Jul/22 (1002)

MCL12) Se você estivesse procurando reduzir seus gastos nos próximos meses, qual das opções abaixo seria a primeira a deixar de lado? Selecione até três.



Comprar alternativas mais baratas às minhas 

compras habituais

TV por assinatura

Comer fora

Esportes / Atividades Fitness

Plano de celular

34%

32%

23%

21%

22%

Menções acima de 20% em Julho/22

Além das compras alternativas mais baratas, TV por assinatura novamente se mostra um serviço que o brasileiro 

valoriza → é um dos serviços com intenção para não mudar os gastos nos próximos 3 meses.

36%

33%

21%

21%

20%

Tomada de decisão para redução de gastos: O que seria MENOS PROVÁVEL DESISTIR?

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1006) | Onda Jul/22 (1002)

MCL13) E de qual seria menos provável você desistir? Novamente, selecione até três.

Março/22 Julho/22



Março/22 Julho/22

Como está a relação com a casa e os móveis?

Cenário estável: há uma menor atenção para a casa e móveis no 

momento atual. 

Procuro soluções mais econômicas para 
mobilhar a minha casa

Estou atrasando as compras da minha casa para 
economizar

Estou gastando dinheiro em minha casa e 
móveis, pois estou passando mais tempo lá

42%

29%

15%

Nenhum desses: Março/22 (14%) | Julho/22 (19%)

42%

25%

14%

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1006) | Onda Jul/22 (1002)

Maior ou menor intensidade entre ondas

MCL14) Pense por alguns momentos em sua casa e seus móveis. Qual das opções abaixo se aplica mais fortemente a você? 



33%

23%

13%

13%

11%

8%

27%

Planejando manter meu telefone atual, 
em vez de atualizar para um novo

Planejando reduzir ou alterar minha franquia 

de dados para economizar dinheiro

Pensando em mudar para um acordo apenas 

com SIM para economizar dinheiro

Planejando atualizar meu telefone para um 

melhor

Quando meu contrato acabar, vou adiar a 

mudança até que minha situação financeira 

melhore

Planejando aumentar minha franquia de 

dados, pois não me importo de gastar mais

Não pretendo fazer alterações na minha 
rede móvel ou no meu celular em 2022

Impacto na forma como pagam pelo celular...

33%

24%

15%

15%

11%

7%

25%

Cenário também estável quando o assunto é o aparelho de celular:

1/3 pretende manter pretende manter aparelhos e a rede sem mudanças.

Esta é uma das categorias com maior índice de não alterar os gastos no curto prazo e 

sem intenção de cortar para redução de gastos gerais.

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1006) | Onda Jul/22 (1002)

MCL15) Qual será o impacto do clima financeiro atual na forma como você paga pela sua rede móvel ou telefone celular em 2022?

Março/22 Julho/22



17

11

10

9

4

4

9

11

7

5

5

5

7

9

14

15

12

13

52

33

32

22

10

7

14

36

37

49

70

71

Netflix

TV por assinatura

Prime Video (Amazon)

Disney+

NOW TV

Apple TV+

Relação com serviços de streaming

Tenho  atualmente e já estava planejando cortar / 
cancelar nos próximos 12 meses

Tenho atualmente e agora provavelmente 

reduzirei os gastos / cancelarei nos próximos 12 

meses devido ao aumento do custo de vida 

No momento não tenho, mas 

estou pensando em assinar 

Não assino esse serviço 

atualmente e não pretendo 

assinar 

Tenho atualmente e provavelmente manterei este 

serviço sem alterações nos próximos 12 meses 

15

10

8

6

3

3

9

9

8

7

4

4

7

7

14

14

9

11

53

33

33

24

8

8

16

41

37

49

76

74

Netflix continua sendo o serviço de streaming mais assinado entre os brasileiros.

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1006) | Onda Jul/22 (1002)

MCL16) Em relação aos  serviços de TV/streaming abaixo, selecione a opção que melhor se aplica a você para cada marca.

Março/22 Julho/22

Maior ou menor intensidade entre ondas



O brasileiro recorreria, principalmente, para a família caso precisasse de 
ajuda financeira.

Família

Empresas de empréstimo de curto prazo

Amigos

Bancos / banco hipotecário

Empresas de cartão de crédito

Governo / Sistema de Benefícios

Conselheiro financeiro

Serviços de Aconselhamento de Dívidas / Instituições de Caridade

Bancos de alimentos

51%

21%

24%

21%

19%

13%

12%

7%

6%

Nenhuma dessas: Março/22 (9%) | Julho/22 (13%)

47%

25%

20%

20%

20%

12%

10%

6%

4%

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1006) | Onda Jul/22 (1002)

MC17) A qual das seguintes opções você recorreria se precisasse de ajuda/suporte financeiro nos próximos meses?

Março/22 Julho/22



Desligar as luzes sempre que possível 71%

Tomar banhos mais curtos para reduzir o uso 
de água 58%

Investir em soluções inteligentes para reduzir 
o desperdício de energia 45%

Usar lavagens ecológicas/frias em máquinas 
de lavar ou lava-louça 23%

Programação de lavanderia em horário de 
baixa tarifa 22%

Mais noites na frente da TV 14%

Reduzir a temperatura do meu aquecedor 14%

71%

58%

43%

23%

21%

15%

17%

Ações que ajudariam a gerenciar as finanças...

Nenhuma dessas: Março/22 (7%) | Julho/22 (9%)

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1006) | Onda Jul/22 (1002)

Março/22 Julho/22

MC18) Qual das seguintes opções você planeja fazer nos próximos 3 meses para ajudar a gerenciar suas finanças? Selecione todas as opções aplicáveis.



O aumento dos preços segue afetando de forma generalizada o dia a dia do consumo do 

brasileiro em diferentes categorias: mantimentos (66%), comer fora (59%), férias (56%).

Consequentemente, uma das categorias com maior perspectiva de aumento nos gastos nos 

próximos meses é mantimentos (55%).

Aprendizados Brasil

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2

Atividades atreladas à alimentação (ex.: comer fora, pedir delivery), como vimos acima, são 

atividades que impactam nos gastos, e diante deste cenário, os brasileiros estão com a intenção 

de reduzir  este tipo de comportamento nos próximos meses (49%). Inclusive, o “comer fora” é um 

dos primeiros cortes (32%) que os participantes estão dispostos a cortar para reduzir gastos!

Quando trata-se de atividades como TV por assinatura e celular, o comportamento é um pouco diferente →

cenário com intenção de seguir com estes serviços enquanto conseguirem cortar outros...

São categorias que afetaram menos os participantes com a mudança de preços; também pretendem manter os 

gastos da forma como está, com menor probabilidade de redução para cortar gastos gerais.



Supply Chain

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2



Problemas nos últimos 3 meses
O maior problema enfrentado continua sendo o aumento dos preços. 

A falta de uso de máscaras ganha intensidade na onda atual, se igualando à falta de 
distanciamento social e produtos esgotados.

Aumento de preços

Clientes ou funcionários que não usam 

máscaras faciais

Falta de distanciamento social

Produtos esgotados/temporariamente indisponíveis

Marcas esgotadas / temporariamente indisponíveis

Falta de funcionários

Limites de compra de produtos

Prateleiras vazias

Limpeza/higiene da loja

Não tive nenhum problema 

70%

21%

30%

27%

21%

18%

13%

13%

12%

16%

70%

30%

29%

29%

23%

15%

14%

12%

11%

16%

Compras em lojas físicas

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

SC1) Você teve algum dos seguintes problemas com compras em lojas físicas nos últimos 3 meses?

Maior ou menor intensidade entre ondas

Julho/22Março/22



Pontos de venda com produtos ou marcas indisponíveis...

Mercearia/supermercado

Loja de roupas / calçados / roupas esportivas

Varejista de beleza, saúde e bem-estar

Loja de departamentos (ou similar)

Varejista de artigos para o lar/móveis

Varejista de itens elétricos

Varejista de bebidas 

67%

33%

33%

27%

21%

20%

22%

69%

30%

30%

26%

19%

17%

15%

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2

Barômetro Base Problemas como produtos ou marcas indisponíveis : Onda Mar/22 (360) | Onda Jul/22 (394)

Julho/22Março/22

Maior ou menor intensidade entre ondas

SC3) Em que tipo de (s) físicos você viu produtos ou marcas indisponíveis nos últimos 3 meses?

Mercearias e supermercados seguem 
como os pontos de venda com maior 

indisponibilidade de marcas e produtos 
nos últimos 3 meses.



Dificuldade em comprar produtos em supermercados pela indisponibilidade...

Despensa/produtos secos

Frutas e legumes

Produtos de limpeza doméstica

Laticínios refrigerados

Produtos de saúde e beleza

Carne/peixe fresco

Comida congelada

Produtos de confeitaria

Comida para animais de estimação

Produtos de bebê

Refrigerantes/sucos

Bebidas álcoólicas

45%

53%

30%

25%

29%

36%

21%

15%

17%

13%

9%

11%

45%

40%

35%

31%

29%

28%

26%

18%

17%

13%

12%

10%

Barômetro Base Produtos ou marcas indisponíveis em Mercearias/ Supermercados Brasil : Onda Mar/22 (242) | Onda Jul/22 (272)

Julho/22Março/22

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2

SC6) Quais mantimentos específicos você achou difícil comprar em lojas físicas devido à disponibilidade nos últimos 3 meses?

Maior ou menor intensidade entre ondas

Em Julho/2022 é menor a dificuldade em 
comprar frutas e legumes → com este 
movimento, alimentos da despensa 
passam a ser os produtos com maior 

dificuldade de compra.



Aumento de preços

Produtos esgotados/temporariamente

indisponíveis

Atrasos na entrega / 

Disponibilidade para retirar em loja física

Marcas esgotadas / temporariamente 

indisponíveis

Atrasos no acesso ao serviço de 

atendimento ao cliente

Limites de compra de produtos

Não tive nenhum problema

51%

26%

26%

17%

16%

10%

25%

53%

28%

26%

20%

15%

9%

25%

Compras online Problemas com compras online nos últimos 3 meses

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

SC2) Você teve algum dos seguintes problemas com compras online?

Julho/22Março/22

Aumento de preços também é o maior problema vivenciado na compra online 
para os brasileiros, mas em menor proporção (versus loja física).



Mercearia/supermercado

Loja de roupas / calçados / roupas esportivas

Varejista de beleza, saúde e bem-estar

Loja de departamentos (ou similar)

Varejista de artigos para o lar/móveis

Varejista de itens elétricos

Varejista de bebidas 

38%

39%

36%

32%

24%

25%

20%

41%

40%

33%

30%

21%

18%

16%

Varejistas online com produtos e marcas indisponíveis...

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Produtos ou marcas indisponíveis : Onda Mar/22 (335) | Onda Jul/22 (361)

SC4) Em que varejista(s) on-line você viu produtos ou marcas indisponíveis nos últimos 3 meses?

Julho/22Março/22

Em Julho de 2022, há uma maior concentração de 
indisponibilidade de produtos em supermercados 

e lojas de roupas.



Intenção de mudar para loja física para driblar a indisponibilidade online...

5 4
8 11

13 12

35 36

26 24

13 13

Nem um pouco disposto(a) Não muito disposto(a) Não tenho certeza Um pouco disposto(a) Muito disposto(a) Já fiz compra em loja física

61%

A onda de Julho de 2022 ajuda a 
compreender que o brasileiro 

não se prende apenas ao 
formato de compra online:

60% dos brasileiros estão dispostos 
a comprar em lojas físicas caso o 

produto/marca esteja 
indisponível online.

13%

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Produtos ou marcas indisponíveis : Onda Mar/22 (335) | Onda Jul/22 (361)

SC5) Até que ponto você está disposto(a) a mudar para compras em loja física, porque produtos ou marcas estão temporariamente indisponíveis on line?

Julho/22Março/22

60%

15%



40

40

40

47

36

46

12

13

16

10

12

11

47

43

42

41

37

40

1

4

2

3

15

3

Frutas e legumes

Carne/peixe fresco

Produtos de saúde e beleza

Produtos de confeitaria

Comida para animais de estimação

Despensa/produtos secos

Março/22 Julho/22

O que fazem quando o produto habitual está em falta?

42

43

43

48

34

51

12

11

16

11

10

11

45

42

39

38

38

35

1

3

2

4

18

3

Substituir / experimentar outra marca/produto Aguardar até que seu produto ou marca esteja disponível Tentar  comprar em outra loja Eu não compro este produto 

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

SC7) Se você não consegue comprar o seu produto ou marca habitual, o que você costuma fazer?

Para driblar a indisponibilidade dos produtos, o brasileiro tem dois comportamentos similares, a depender da 

categoria: substituição do produto/marca indisponível ou tentativa de comprar em outra loja. 

Categorias com maiores 
índices (+40%) para o 
comportamento de compra 
em outra loja em caso de 
indisponibilidade de produto.

Categoria com maiores índices 
(+50%) para o comportamento 
de substituição do produto.



48

46

53

33

43

24

11

13

11

12

11

11

37

35

35

33

32

29

4

6

1

22

14

37

Laticínios refrigerados

Refrigerantes/sucos

Produtos de limpeza doméstica

Bebida alcoólica

Comida congelada

Produtos para bebês

46

49

56

35

41

26

13

11

11

11

15

9

37

32

32

31

28

24

4

8

1

23

16

40

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

SC7) Se você não consegue comprar o seu produto ou marca habitual, o que você costuma fazer?

Março/22 Julho/22

Substituir / experimentar outra marca/produto Aguardar até que seu produto ou marca esteja disponível Tentar  comprar em outra loja Eu não compro este produto 

Maior ou menor intensidade entre ondas

O que fazem quando o produto habitual está em falta?

Categoria com maiores índices 
(+50%) para o comportamento 
de substituição do produto.

Para driblar a indisponibilidade dos produtos, o brasileiro tem dois comportamentos similares, a depender da 

categoria: substituição do produto/marca indisponível ou tentativa de comprar em outra loja. 



O que têm feito para lidar com os efeitos da indisponibilidade de produtos 
ou atrasos na entrega...

Compras em outros tipos de lojas 
(açougues locais, mercados de 

agricultores etc)

Experimentar diferentes receitas/tipos de 

comida

Comprar extra quando as coisas voltarem ao 

estoque

Fazendo estoque (enlatados, medicamentos, 

papel higiênico etc.)

Comprando mais móveis de segunda 

mão/outros itens no mercado de segunda mão

Nenhum desses

52%

46%

26%

16%

7%

10%

53%

49%

26%

19%

7%

12%

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

SC10) O que você está fazendo pessoalmente para lidar com os efeitos da disponibilidade de produtos ou atrasos na entrega?

Julho/22Março/22

Continuam comprando em outros tipos de 

lojas e também experimentado diferentes 

receitas e tipos de comida.



A indisponibilidade de produtos ocasiona 
frustração na maioria dos brasileiros.

17% 16%

54% 52%

10% 11%

15% 16%

4% 5%

Extremamente frustrado(a) Um pouco frustrado(a) Não tenho certeza Não muito Nem um pouco frustrado(a)

Março/22 Julho/22

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

SC8) Até que ponto você fica frustrado(a) com a indisponibilidade de produtos devido às circunstâncias atuais?

19% 21%

71% 68%



Mas para 1/3 dos brasileiros, 
esta situação deve acabar no 
curto prazo (menos de um mês).

33% 30%

25% 25%

21% 25%

12% 13%

9% 7%

Menos de um mês

2 a 3 meses

3 a 6 meses

6 a 12 meses

Mais de 12 meses

53% dos brasileiros sobreviveriam 
sem ir ao supermercado por um 

intervalo de até 1 semana.

2% 3%

15% 13%

18% 15%

22% 22%

20% 22%

19% 20%

Menos de um dia

2 a 3 dias

4 a 5 dias

6 a 7 dias

8 a 14 dias

Mais de 14 dias

Não sei 4% 4%

Julho/22Março/22

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2
Barômetro Base Total: Onda Mar/22 (1.006) | Onda Jul/22 (1.002)

SC9) Por quanto tempo você espera que os problemas com a disponibilidade de produtos durem, dada as circunstâncias atuais?
SC11) Por quanto tempo você acha que você e sua família poderiam viver com os mantimentos atuais de despensa e geladeira sem ir ao supermercado?

53%



O maior problema com compras vivenciado pelos brasileiros em 2022 foi o 

aumento dos preços → mais intenso em loja física (70%) do que online (53%).

Aprendizados Brasil

A indisponibilidade de produtos e marcas é um problema vivenciado por 1/3 dos brasileiros. 

Para driblarem o cenário de indisponibilidade, os brasileiros apresentam dois comportamentos similares, 

com algumas diferenças a depender da categorias:

Substituição do produto/marca: categorias de produtos secos (despensa) e produtos de limpeza → maiores 

índices entre as categorias avaliadas (+50%).

Mudança de loja: categorias de frutas, legumes, carnes e peixe fresco → maiores índices entre as categorias 

avaliadas (+40%).

B A R O M E T E R :  W A V E  J U L H O / 2 0 2 2



Contate a Toluna

Informação e demos

CSMLatam@toluna.com

Alameda Santos, 122, 7º.

São Paulo, 01311-300

B A R O M E T E R :  W A V E  2 0

mailto:CSMLatam@toluna.com

